
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Οι εκλογές τελείωσαν...

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ!
Ο κουρνιαχτός που σήκωσε το εκλογικό “πανηγύρι” καταλαγιάζει σιγά-σιγά  και το γκρίζο τοπίο των 

προβλημάτων των εργαζόμενων μηχανικών επανέρχεται σε όλη του τη μεγαλοπρέπεια, αρχής γενομένης με – τι 
άλλο; – το ασφαλιστικό. Την ώρα που θα διαβάζονται αυτές οι γραμμές, θα έχει ήδη ξεκινήσει η διαδικασία 
συζήτησης στην Ολομέλεια της Βουλής, του αντιασφαλιστικού νομοσχεδίου για το ΤΣΜΕΔΕ. Ενός νομοσχεδίου 
που φορτώνει με νέα, αφόρητα βάρη τους εργαζόμενους μηχανικούς (από 43 ως 76 € το μήνα αύξηση εισφορών), 
προωθεί την ανταποδοτικότητα, μεταφέροντας το κύριο βάρος στην κατανομή των ασφαλιστικών βαρών από την 
εργοδοσία  και  το  κράτος  στις  πλάτες  των  μισθωτών  και  μικροεπαγγελματιών  μηχανικών,  νομιμοποιεί  την 
κρατική ληστεία των συντάξεων, αγνοώντας ακόμα και δικαστικές αποφάσεις, την ίδια στιγμή που “παγώνει” το 
ύψος τους, αφαιρώντας τη δυνατότητα χρονικής αναπροσαρμογής τους με βάση τη δημοσιονομική πολιτική. Το 
χειρότερο απ’όλα,  όμως,  είναι  η προσπάθεια  να συγκαλυφθεί  – πίσω από τις  υποσχέσεις  για δήθεν αύξηση 
συντάξεων – η εξαγγελθείσα ήδη πρόθεση της κυβέρνησης να επιτρέψει την είσοδο ιδιώτη στρατηγικού επενδυτή 
στην Τράπεζα Αττικής, ο οποίος θα αναλάβει και το management. Η αρμόδια κυβερνητική επιτροπή ανακοίνωσε 
επίσημα ότι εξετάζει την πώληση του 38% του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας Αττικής (που κατέχουν το 
Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο  και  το Ταμείο  Παρακαταθηκών και  Δανείων)  σε χρηματοπιστωτικούς  οίκους  του 
εξωτερικού  (Γαλλικούς,  Βελγικούς  ή/και  Αμερικανικούς,  σύμφωνα  με  τις  πληροφορίες).  Είναι  φανερό  ότι 
προετοιμάζεται  μια  νέα  μεγάλη  ληστεία  του  αποθεματικού  για  να  χρηματοδοτηθούν  τα  κατασκευαστικά 
μονοπώλια, αξιοποιώντας – όπως έχει επισήμως λεχθεί από κυβερνητικά χείλη – και το πλαίσιο των ΣΔΙΤ.

Ακόμα και σήμερα, η ηγεσία του ΤΕΕ εξακολουθεί να παίζει το κακόγουστο σήριαλ των “βελτιωτικών 
προτάσεων”  στο  νομοσχέδιο-έκτρωμα,  αγνοώντας  το  συνεχώς  ογκούμενο  κύμα  αντιδράσεων  (αλλά  και  τα 
μηνύματα της κάλπης) από την πλευρά των εργαζόμενων μηχανικών. Είναι, όμως, περισσότερο από ποτέ φανερό, 
ότι η ηγεσία αυτή ΔΕ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΝΑ ΜΙΛΑ ΣΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ! 
Έχει γίνει πραγματικό “νούμερο” και ο κόσμος της δουλειάς στον κλάδο μας το καταλαβαίνει περίφημα και, 
μέσα και από την ψήφο του, έστειλε τα μηνύματά του. Αποκαλύπτονται όμως και οι δυνάμεις που έχυναν τόσον 
καιρό κροκοδείλια δάκρυα (βασικά η ΠΑΣΚ) για το νομοσχέδιο. Ούτε καν για τα μάτια του κόσμου δε ζητάνε 
την  άμεση απόσυρσή του,  τόσο στα σωματεία  (όπως στο Γενικό Συμβούλιο  της  ΕΜΔΥΔΑΣ),  όσο και  στη 
Βουλή,  όπου  η  θέση  του  ΠΑΣΟΚ ήταν,  βασικά  υπέρ  της  κατάθεσής  του.  Και,  τέλος,  για  πολλοστή  φορά 
αποκαλύπτονται  και οι  δυνάμεις (όπως η Συσπείρωση) που, με πρόσχημα την ανάπτυξη του κινήματος,  μας 
καλούσαν σε ενότητα με την ΠΑΣΚ, με άνευρα και γενικόλογα πλαίσια, όπου δέσποζε ως κύριο (και μόνο!) 
αίτημα, η απόσυρση του νομοσχεδίου...

Συνάδελφοι,  δεν υπάρχει  η “πολυτέλεια” να χαθεί  ούτε μια ώρα,  ΟΛΟΙ πρέπει  να ΒΓΟΥΜΕ ΤΩΡΑ 
ΣΤΟΥΣ  ΔΡΟΜΟΥΣ!  Ήδη,  την  Τρίτη  5/12,  πραγματοποιήθηκε  μαχητική  κινητοποίηση του  Σωματείου 
Μισθωτών Τεχνικών έξω από τη Βουλή, με κεντρικό αίτημα την άμεση απόσυρση του νομοσχεδίου και τη λήψη 
μέτρων διεύρυνσης των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζόμενων μηχανικών, σύμφωνα με το διεκδικητικό 
πλαίσιο που έχουν διαμορφώσει το Συντονιστικό των Επιτροπών Αγώνα και το Σωματείο. Στην κινητοποίηση 
αυτή συμμετείχε με δική της απόφαση και η ΕΜΔΥΔΑΣ. Οι κινητοποιήσεις αυτές είναι ανάγκη να ενταθούν και 
να συνεχιστούν πιο οργανωμένα, πιο μαχητικά, πιο διεκδικητικά! ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΟΥΝ ΜΠΡΟΣΤΑ ΤΟΥΣ!

Από καλύτερες θέσεις...
Η αισιοδοξία μας για την έκβαση των αγώνων των εργαζόμενων μηχανικών – κι όχι μόνο για το θέμα 

του ΤΣΜΕΔΕ – πέραν των άλλων ενισχύεται και από το εκλογικό αποτέλεσμα. Παρά τη σωρεία των παρατυπιών 
που  διαπιστώθηκαν  και  το  διάτρητο  χαρακτήρα  της  διαδικασίας,  ιδιαίτερα  της  λεγόμενης  “ηλεκτρονικής 
διαλογής” που μας οδήγησε στην κατάθεση ένστασης κατά του κύρους της εκλογικής διαδικασίας και παρά το 
γεγονός  ότι,  τη  στιγμή που γράφονταν  αυτές  οι  γραμμές  δεν  είχε  ακόμα δοθεί  στη δημοσιότητα το τελικό, 
επίσημο  αποτέλεσμα  (αναρωτιόμαστε,  γιατί  να  ξοδευτεί  τότε  αυτός  ο  πακτωλός  χρημάτων  για  το 
πολυδιαφημισμένο ηλεκτρονικό σύστημα...), ωστόσο είναι δεδομένη, από τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί 



έως τώρα, η ενίσχυση σε ψήφους και ποσοστά της “Πανεπιστημονικής”. Η αύξηση σε ψήφους, ποσοστά και 
έδρες στη νέα Αντιπροσωπεία (2230 ψήφοι και 5,4%) δημιουργεί προϋποθέσεις ώστε, από καλύτερες θέσεις να 
συνεχίσουμε την προσπάθειά μας. Από το εκλογικό αποτέλεσμα, επίσης, προκύπτει ότι τιμωρήθηκαν για τη 
στάση τους οι δυνάμεις του ΣΥΝ που με την, χωρίς αρχές συναλλαγή τους με τις δυνάμεις του κυβερνητικού 
συνδικαλισμού  και  τη  γενικότερη  στάση  τους  στα  μείζονα  θέματα,  με  αποκορύφωμα  το  νομοσχέδιο  του 
ΤΣΜΕΔΕ, στήριξαν και προώθησαν αποφασιστικά την πολιτική της ΕΕ και της κυβέρνησης. Αποδοκιμάστηκε η 
υποκριτική  στάση  της  ΠΑΣΚ,  αλλά  και  του  ΠΑΣΟΚ  γενικότερα,  αφού  όλο  το  προηγούμενο  διάστημα 
συμπορεύτηκε με την ηγεσία του ΤΕΕ σε όλα τα βασικά μέτωπα και όψιμα, στο παρά πέντε, θυμήθηκε την, 
άσφαιρη  έτσι  κι  αλλιώς,  αντιπολίτευση.  Παρόλα  αυτά,  το  συνολικό  εκλογικό  αποτέλεσμα  δε  μπορεί  να 
χαρακτηριστεί θετικό. Η κυριαρχία των δυνάμεων του δικομματισμού και του ευρωμονόδρομου συνεχίζεται. 
Η υπόθεση  της  αλλαγής  των  συσχετισμών  έχει  ακόμη  πολύ  δρόμο  να  διανύσει.  Χαιρετίζουμε  τις  χιλιάδες 
συναδέλφων που βάδισαν μαζί  μας  στους  αγώνες  του προηγούμενου διαστήματος  και  στην κάλπη και  τους 
καλούμε να συνεχίσουμε στο δρόμο αυτό και μετά τις εκλογές. Από πλευράς μας, δεσμευόμαστε στις αρχές και 
θέσεις που παλέψαμε το προηγούμενο διάστημα και που παρουσιάσαμε στη διακήρυξή μας και θα δώσουμε τον 
καλύτερο εαυτό μας για να ακουστεί πιο δυνατή, πιο μαχητική η φωνή των εργαζόμενων μηχανικών, μέσα κι έξω 
από το – ούτως ή άλλως εχθρικό για τα δικά τους συμφέροντα – χώρο του ΤΕΕ.
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